

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会

变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发

展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进

一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

记者 郝薇薇 黄河

破浪深蓝,释放海洋经济澎湃动能

□记者 周创

黄海之滨,风劲潮涌。海陆交汇赋予盐城得天独厚的资源禀赋。1.89万平方公里管辖海域,582公里海岸线,4550平方公里沿海滩涂……作为江苏海域面积最大、海岸线最长、沿海滩涂最广的地区,盐城坚定不移向深蓝进军,依靠海洋资源优势,打造彰显国际湿地特色的海洋中心城市和东部沿海地区海洋经济发展新高地。

海洋强则盐城强,海洋兴则盐城兴。2024年1月12日,盐城市海洋经济高质量发展大会召开。会上印发《盐城市海洋经济高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》,进一步深化海洋经济发展示范区建设,培育壮大海洋产业,扩大海洋开放与合作,统筹推进重大平台载体、重大产业项目、重大基础设施建设,不断释放盐城海洋经济火热潜力。

海洋是形成新质生产力的重要领域,我市加快推进海洋生物医药、海洋生物新材料等未来产业集聚,形成更高效的人才、技术、资本等要素配置体系,为培育新质生产力注入更多蓝色动能,力争到2026年海洋产业

生产总值突破2000亿元、到2030年突破2800亿元。

在盐城海洋生物产业园,目前已有8家领先企业成功投产,聚焦海洋医药的精深加工、海洋保健品的创新研发、海洋食品的健康升级及海洋生物新材料的突破性应用,形成多元化、高附加值产业格局。园区以创新驱动为核心,致力于构建集研发、生产、销售于一体的百亿级产业集群。园区内,江苏康庭生物科技有限公司将曾被视为废弃物的虾蟹壳,经过酸碱的巧妙处理,提取出珍贵的甲壳素资源。江苏明月海洋生物有限公司则借助先进制造设备和数字管理系统,利用海藻活性物质的独特性能,开发美妆、保健、食品、日化等各类海洋生物产品,促进盐城海洋新质生产力发展走深向实。

海洋渔业是蓝色经济的重要组成部分,也是我市践行海洋强国战略的创新阵地。在响水县,江苏三圩盐场海水养殖基地打造5000亩高品质海产品养殖基地为养殖核心区,采取虾、蟹、贝混养的低密度多营养层次养殖模式,年产值近3亿元;在射阳县,现代水产产业园的蟹农在沿海滩涂上用净化过的海水培

育蟹苗,现在盐城蟹苗供应量占全国的70%以上,年产量达70万公斤,产业规模超5亿元;在滨海县,陶湾海洋牧场陆上冷水鱼养殖试验基地近日正式进入试生产阶段,该项目利用中海油“盐城绿能港”LNG冷能资源,开展大西洋鲑、鲟鱼等高端冷水鱼特种养殖生产,打造低碳渔业的示范工程……

作为全国知名的渔业大市,盐城渔业经济总量在江苏领先,我市坚持把发展海洋渔业产业作为做大现代农业、做强海洋经济的重要抓手,加快国家级海洋牧场示范区建设,加快现代渔港建设,支持黄沙港打造国家级渔港经济区,让海洋渔业经济成为助推盐城高质量发展的强劲引擎。

海洋经济是开放型经济、合作型经济,盐城具备陆海内外联动、东西双向互济、南北互动合作的巨大开放优势,只有坚持扩大开放,才能迸发

活力、形成新局面。近年来,我市积极抢抓共建“一带一路”及RCEP实施等重大机遇,加强与韩国、日本等泛黄海区域国家和地区的绿色经济合作、投资贸易交流,紧盯未来产业布局,吸引更多拥有国际先进技术的优质企业参与产业强链补链延链,构建海洋产业协同发展新格局,持续拓展蓝色经济“国际朋友圈”。港口贸易突飞猛进就是盐城劈浪前行的一个缩影。不久前,4209台汽车从盐城港大丰港区口岸顺利通关起航,发往“一带一路”沿线30多个国家和地区。据悉,今年1至8月份,盐城口岸已累计出口22988台汽车,同比增长75.7%,出口总金额突破35亿元。

扬帆起航,志在远洋。雄厚的海洋资源禀赋与深厚的海洋文化积淀必将为盐城带来更多的发展机遇,不断推动海洋资源优势转化为经济优势、高质量发展胜势,持续推进我市海洋产业、对外开放提质升级。

锚定现代化 改革再深化

深化全国文明城市创建

